
Лятната школа по славянска палеография се организира от Кирило-Методиевския научен център при
Българската академия на науките с финансовата подкрепа на Националната научна програма „Развитие и
утвърждаване на българистиката в чужбина“. В сътрудничество с Института по математика и информатика
при Българската академия на науките, Центъра за славяно-византийски проучвания „Проф. Иван Дуйчев“ и
Националната библиотека „Св. св. Кирил и Методий“ предлагаме на участниците уникалната възможност да
получат практически опит в областта на славянската палеография в съответствие с най-новите методи на
анализ и изследователски подходи.
    Лятната школа ще се проведе от 22 до 27 юли в София, България. Мероприятията ще бъдат организирани в
няколко академични институции в София. Сутрешните лекции ще бъдат посветени на славянския исторически
и културен контекст, както и на славянската палеография, а след обяд ще се проведат практически занятия,
посветени на южнославянските почерци. След уводната сесия ще има сесия за напреднали, която предполага
активното участие на студентите в палеографската изследователска работа над няколко южнославянски
ръкописа от XIV век.

Заявка за участие в Лятната школа
Лятната школа, включваща уводна сесия и сесия за напреднали, е отворена за студенти и докторанти, а също
и за млади учени, които се интересуват от славистика. Необходимо е добро знание на английски и руски език,
тъй като всички мероприятия ще се провеждат на тези езици. Необходими са и базови познания по
старобългарски език.
     Обърнете внимание, че количеството на местата в Лятната школа е ограничено до 15. Одобрените
кандидати ще получат финансова подкрепа, покриваща разходите за обучение, нощувки (ако студентът не
живее в София), обяд и напитки, както и допълнителни материали за семинарите. Участниците сами поемат
транспортните разходи до София и обратно, както и разходите от личен характер.

Заявка за участие в секцията за напреднали
Последните три дни (25–27 юли) на Лятната школа са отворени за преподаватели и за всички изследователи,
които се интересуват от проблемите на палеографията, както и за всички участници в предишната Лятна
школа. Ще може да се участва както лично, така и онлайн по Zoom.
     В тази секция ще бъде представен използвания в момента метод за дигитален палеографски анализ и ще
бъдат организирани практически занятия за неговото прилагане. Ще бъдат разгледани конкретни случаи от
български и сръбски ръкописи, като анализът ще протече в изследователски групи под ръководството на
координаторите на Лятната школа.
     Обучението е безплатно, но участниците, подали заявка за секцията за напреднали, ще трябва сами да
поемат пътните разходи до София и обратно, а също така нощувките и разходите от личен характер.

Информация за заявката
Ако желаете да подадете заявка за участие в един от двата курса, необходимо е да попълните формуляра:
https://forms.gle/a17pTt2J3gwf1RQh9, който включва мотивационно писмо и научна биография. Моля, включете
информация за вашите изследователски интереси и за това как академичният ви профил съответства на
тематиката на Лятната школа. Непълни заявки няма да бъдат разглеждани.

Важни дати
Краен срок за подаване на заявките: 20 юни 2024 г.

Обявяване на резултатите: 30 юни 2024 г.
 

Ръководители на курса
доц. д-р Марко Скарпа, проф. д-р Елисавета Мусакова, проф. дфн Вася Велинова, проф. д-р Веселка Желязкова,

доц. д-р Ива Трифонова, проф. д-р Десислава Панева-Маринова, ас. Максим Гойнов, 
докторант Милена Давидович, докторант Марта Рипаранте

За допълнителна информация може да се свържете с нас на следния електронен адрес: kopisti14@gmail.com 
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